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La 23.09.2009, Consiliul Local Râșnov a hotărât interzi-
cerea accesului turistic în monumentul naţional Cetatea Râș-
nov, urmare a accidentului din seara zilei de 22.09.2009. 

Experienţa prăbușirii unei părţi din zidul exterior al Incin-
tei de Jos, la 13.03.2009, și a ,,turnului platformă”, la
22.09.2009, zone declarate restaurate de către SC Drumuri Pu-
blicitare SRL în perioada 2000 – 2008 și asumate ca investiţii în
Raportul de expertiză tehnică al Tribunalului Brașov, elaborat
în 2006, a determinat obligativitatea realizării de către UAT

Râșnov a unei documentaţii știinţifice pentru Grădina Cetăţii /
Incinta de Jos, Latura sudică a Curţii Interioare/ Incinta princi-
pală, rezervoarele de apă și terasa – bar din Incinta principală. 

Expertiza tehnică a stadiului în care se află Cetatea Râșnov
a fost finalizată,  iar concluziile experţilor sunt devastatoare.
Cetatea Râșnov se află într-un avansat grad de deteriorare,
există pericolul ca și alte elemente ale cetăţii să se prăbușească,
după balconul căzut anul trecut. Dar, după cum a spus Nicolae
Pepene, directorul Direcţiei de Cultură din Primăria Râșnov,

Cetatea Râșnov rămâne închisă
Experţii confirmă dezastrul de la Râșnov.  Pentru a aduce Cetatea Râșnov la gradul de siguranţă pe care îl avea înainte de 
preluarea în administrare privată, Primăria trebuie să cheltuiască 6,5 milioane de lei. Reabilitarea totală necesită fonduri 
mult mai mari, a căror obţinere este însă blocată de procesul încă pe rol, ajuns acum la Înalta Curte

Programul Operaţional Sectorial „Creșterea Competitivităţii Economice"
-co-finanţat prin Fondul European de Dezvoltare Regională

„Investitii pentru viitorul dumneavoastră"

Lansarea proiectului „Eficientizarea activităţilor interne ale Primăriei Râșnov și furnizarea de servicii publice
on-line în urma interoperabilităţi sistemelor electornice"

Consiliul Local Râșnov, prin Unitatea Administrativ Teritorială oraș Râșnov, cu sediul in orașul Râșnov,
str I.L. Caragiale nr 21, derulează începând cu data de 23.12.2009 proiectul „EFICIENTIZAREA ACTIVITATILOR
INTERNE ALE PRIMARIE RASNOV SI FURNIZAREA DE SERVICII PUBLICE ON-LINE IN URMA INTEROPERABILI-
TATII SISTEMELOR ELECTORNICE", proiect cofinanţat prin Fondul European de Dezvoltare Regională, în baza
contractului de finanţare încheiat cu Ministerul Comunicaţiilor și Societăţii Informaţionale.

Valoare totală a proiectuluii este de 1.382.622,82 lei, din care asistenţa financiară nerambursabilă -1.150.271,97
lei 

Durata proiectului: 23.12.2009 - 23.12.2010

Proiectul se implementează în localitatea Râșnov, legând prin reţele informatice următoarele locaţii:
· Sediul Primăriei - Râșnov, str Piaţa Unirii nr 12,  jud. Brașov,  cod 505400
· Sediul Centrului de Execuţei Bugetară Râșnov, Piaţa Școlii, nr. 5, jud. Brașov, cod 505400
· Grup Școlar Industrial Râșnov, str. Republicii, nr. 29, jud. Brașov, cod 505400
· Compartiment turism din cadrul  Primăriei Râșnov - Str. Republicii nr. 13, Râșnov, jud. Brașov, cod 505400
· Departament Cultură din cadrul Primăriei Râșnov - Cetatea Râșnov

Obiectivele proiectului sunt:
Proiectul urmărește asigurarea interoperabilităţii între sistemele furnizoare de servicii publice

(Primărie - Centrul Bugetar - Direcţia Cultură - Compartiment Turism), totodată asigurând și accesul facil al uti-
lizatorilor, atât interni cât și externi. Un alt obiectiv este furnizarea de servicii publice on-line către cetăţeni/
mediul de afaceri/ administraţia publică și eficientizarea activităţilor interne ale instituţiei publice care con-
tribuie la furnizarea respectivelor servicii, utilizând mijloace specifice TIC. 

Aceste obiective au ca beneficii îmbunătăţirea vizibilă a performanţei, reducerea birocraţiei și a timpi-
lor de procesare a solicitărilor cetăţenilor. 

Detalii suplimentare puteţi obţine de la: 
Nume persoană contact: Coteţ Claudiu
Funcţie: referent specialitate
Tel/ fax. 0268 230002, e-mail: primariarasnov@yahoo.com

cel mai grav este că „dacă Cetatea rămânea
la stadiul de degradare din anul 2000 era
mult mai ieftin pentru Primăria Râșnov să o
restaureze decât după ce s-au făcut lucrările
din perioada 2000 - 2008”. Conform docu-
mentaţiei amintite, reabilitările și restau-
rările cuprinse în cadrul obiectelor de inves-
tiţii propuse, sunt cauzate de lucrările greșit
executate în perioada anilor 2000-2008, de
către SC Drumuri Publicitare SRL. „Acum
trebuie eliminate toate materialele de cons-
trucţie folosite de firma care a avut în ad-
ministrare cetatea. S-a folosit piatră de ci-
ment peste piatra de calcar iniţială. Sunt
două materiale incompatibile. Acest lucru
nu trebuia să se facă, mai ales că cimentul
este un material foarte rigid. Din acest mo-
tiv, există porţiuni ale zidului cetăţii care s-
au fisurat și riscă să se prăbușească”, a adă-
ugat expertul tehnic Gero Szekeres, de la
firma Arhing din Târgu Mureș, care a reali-
zat expertiza tehnică. 

Conform procedurii legale de licitaţie
publică pe Serviciul Electronic de Achiziţii
Publice-SEAP, executantul documentaţiei
știinţifice a fost selecţionat după analizarea a

patru oferte, condiţiile de eligibilitate urmărind capacitatea și
competenţa profesională a executantului, conform normelor
Ministerului Culturii, Cultelor și Patrimoniului Cultural Na-
ţional. Executantul desemnat în urma procedurii legale a fost
SC ARHING SRL, firmă de proiectare, cercetare, expertizare în
construcţii, instalaţii, cu sediul în Târgu Mureș, str. Ghe. Doja,
nr. 47/A.

Conform raportului realizat în urma expertizei, în perioa-
da următoare trebuie realizate lucrări de primă urgenţă. Este
vorba în primul rând de consolidarea și reabilitarea zidului de
fortificaţie, pe latura sudică și mai ales porţiunea din zona par-
cării care se află în pericol de a se prăbuși. Trebuie consolidat
și reabilitat zidul de fortificaţie dintre Turnul Bathory și Turnul
de Nord, zonă în care au fost deja înregistrate două prăbușiri.
Tot în regim de urgenţă trebuie dezafectate construcţiile reali-
zate pentru a masca cele două rezervoare de apă, iar Turnul cu
Platformă și Terasa de artilerie ușoară, care s-a prăbușit, tre-
buie reconstruite. Totodată, trebuie executată și  consolidarea
zonelor de zid de fortificaţie afectate în urma prăbușirii din
2009. Pentru toate acestea, precum și pentru o cercetare arhe-
ologică și finalizarea expertizei, cea de acum fiind făcută doar
pentru zonele de risc maxim, sunt necesare peste 6,5 milioane
de lei. „Aceste lucrări le vom face din banii Primăriei Râșnov.
Nu avem ce face. Trebuie intervenit în regim de urgenţă. Iar
cele 6,5 milioane de lei vor ajunge doar pentru a pune cetatea
pe linia de plutire. Oricum va trebuie să facem rost de sume
mari de bani pentru restaurarea generală”, susţine primarul
Adrian Veștea.

Fondurile necesare unei restaurări totale a Cetăţii Râșnov
ar putea fi obţinute numai printr-o finanţare europeană. Însă,
după cum spune primarul Adrian Veștea, acest lucru se va pu-
tea face doar după ce se va încheia orice litigiu care are ca obi-
ect cetatea. „Până nu terminăm procesele nu vom putea de-
pune nici un proiect pentru obţinerea unor bani neram-
bursabili, astfel încât să ne putem apuca de refacerea Cetăţii”,
spune Adrian Veștea. Însă, expertul tehnic Gero Szekeres a
menţionat faptul că a discutat cu ministrul Culturii și ar putea
fi găsită o portiţă astfel încât să poată fi depus un proiect în ve-
derea obţinerii unor fonduri nerambursabile, în prima faţă de
la Guvern măcar.

În ceea ce privește procesul pe care Primăria
Râșnov îl are deschis la Înalta Curte de Casaţie și
Justiţie, primarul Adrian Veștea spune că instanţa a
decis în data de 16 ianuarie suspendarea întoarcerii
evacuării silite a firmei Drumuri Publicitare SA care a
avut Cetatea în administrare timp de opt ani. Această
sentinţă este valabilă până la judecarea procesului de
anulare a contractului de asociere în participaţiune
între cele două părţi, proces care se află tot pe rolul
Înaltei Curţi de Casaţie și Justiţie, termenul fiind pen-
tru data de 25 februarie 2010.

Pe 25 februarie, un nou termen în
procesul cu fostul administrator 

Alexandru Stănescu, directorul DCCPCN, reprezentant al Ministerului Culturii (ministerul este parte în proces alături de
Primărie împotriva SC Drumuri Publicitare SRL/SC First Rosenau SRL), primarul Adrian Veștea, dr. ing. Gerö Szekeres,
expert MCC (SC Arhing SRL) și Nicolae Pepene (în picioare) - la prezentarea oficială a concluziilor raportului de expertiză
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ANUNŢ ÎN PRESA LOCALĂ

TITLUL PROIECTULUI: PROMOVAREA POTENŢIALULUI TURISTIC AL
ORAȘULUI RÂȘNOV

1. Număr referinţă: 3884
2. Data publicarii: februarie 2010
3. Programul Operaţional Regional
4. Autoritatea de management: Ministerul Dezvoltării Regionale și Locuinţei
5. Autoritatea contractantă: Consiliul local Râșnov, în parteneriat cu Asociaţia Rosenau Turism
Alte informaţii: Valoare contractului este de 999.971,02 lei, din care:
- finanţare nerambursabilă din Fondul European de Dezvoltare Regională -714.722,16 lei
- finantare nerambursabilă din bugetul naţional: 109.310,45 lei

Durata proiectului: 01.09.2009 - 31.08.2011

Obiectivele specifice ale proiectului sunt:
- Promovarea potenţialului turistic al orașului Râșnov prin activităţi de marketing (participare
la expoziţii și târguri, publicitate în mass-media),  
- Organizarea de evenimente culturale și artistice care să atragă turiștii și să prezinte atracţiile
și specificul zonei,
- Crearea unui portal de informaţii electronic, utilizat ca un ghid comprehensiv al localităţii și
al turismului din zonă,
- Editarea de materiale informative - ghiduri turistice, albume, reviste de istorie și turism,
broșuri, pliante, hărţi turistice, seturi de fotografii de epocă și foto contemporane Râșnovul
turistic, CD-uri și DVD-uri turistice.
Toate aceste activităţi vor avea ca rezultat final creșterea numărului de turiști care vor vizita
orașul, crearea și păstrarea locurilor de muncă în turism, promovarea obiectivelor și pro-
duselor turistice cu specific local. Pentru îndeplinirea acestor obiective deosebit de importante
pentru ramura turismului din orașul Râșnov este necesar ajutor financiar din fonduri
europene.

www.inforegio.ro
Investim în viitorul tău! Proiect selectat în cadrul Programului Operaţional Regional
și cofinanţat de Uniunea Europeană prin Fondul European de Dezvoltare Regională.

Normele de mediu impuse de Uniunea Euro-
peană, devenite, fără excepţie, obligatorii pentru
România din vara acestui an, au dus la creșterea
taxei de salubrizare pentru populaţie. La Râșnov,
acest lucru nu a putut fi amânat decât până la 1
octombrie, moment din care pe factura Goscom
trebuie adăugată și taxa de depozitare a deșeurilor
menajere la depozitul ecologic de la Săcele –
56,73 lei + TVA/ tonă și taxa de administrare a
staţiei de transfer de la Râșnov, - 22,27 lei +
TVA/tonă.

Până acum, Goscom percepea o taxă doar de
2,21 lei de persoană pentru colectarea deșeurilor,
acesta fiind depozitat gratuit la groapa de gunoi a

orașului. Aceasta a fost însă închisă, nefiind con-
formă cu standardele UE, iar de acum trebuie plă-
tită taxă de depozitare a gunoiului, 6 lei de persoa-
nă, bani care se duc la Fineco - administratorul
singurei gropi ecologice din zonă, cea de la Săcele.
În aceste condiţii, de la 1 octombrie, taxa de salu-
brizare la Râșnov e de 8,21 de lei/persoană. 

Potrivit directorului Goscom Râșnov, Liviu
Butnariu, taxa de 6 lei de persoană înseamnă tar-
iful de depozitare pentru 0,16 mc de gunoi, media
colectată la Râșnov anul trecut. O tonă de gunoi
înseamnă 2,5 mc, iar tariful plătit la Fineco pen-
tru depozitare, plus administrarea staţiei de trans-
fer, e de 94,01 lei pe tonă, cu tot cu TVA. 

Un singur centru bugetar
pentru școli, din toamnă

Anul școlar 2010 – 2011 va aduce o serie de schimbări în Râșnov, o parte
dintre acestea fiind deja anunţate de conducerea Inspectoratul Școlar
Judeţean (ISJ) Brașov, în   cadrul unei întâlniri informale care a avut loc cu
reprezentanţii școlilor și grădiniţelor din oraș. Astfel, cele două centre bu-
getare existente acum în Râșnov (cel de la liceu - care coordonează activi-
tatea grupului școlar și cel de la Școala Generală nr. 3 - care supervizează
cele trei școli și grădiniţele) vor fi comasate. „Va exista un singur centru
bugetar care va funcţiona în cadrul Primăriei. De asemenea, începând cu
anul școlar viitor, intenţia Inspectoratului Școlar, având în vedere strate-
gia impusă de Ministerul Educaţiei, este de a uni anumite clase care nu au
un număr corespunzător de elevi, pentru a putea plăti salariile profeso-
rilor. Aceasta deoarece, din toamna anului 2010, Ministerul va aloca
primăriilor bani în funcţie de numărul de copii școlarizaţi, iar normele
didactice se vor calcula la un minim de 25 de copii pe clasă”, ne-a spus pri-
marul Adrian Veștea. În aceste condiţii, se anunţă și o redimensionare a
personalului, avându-se în vedere asigurarea de catedre tuturor profe-
sorilor titulari și disponibilizări doar în rândul suplinitorilor.

Preţul gunoiului a crescut cu
„taxa UE” Este un punct de colectare a de-

șeurilor prevăzut cu utilaje speciale de
cântărire, deșertare și compactare a de-
șeurilor. După umplerea platformei, de-
șeurile menajere vor fi transportate la
groapa ecologică din Săcele.

Staţia de transfer a fost înfiinţată la
Râșnov, conform Strategiei Naţionale de
Gestionare a Deșeurilor aprobată prin
H.G. 1470/2004 precum și a Planurilor
Regionale de Gestionare a Deșeurilor.

Conform H.G. 349/2005, depozitul de
deșeuri de la Râșnov a trebuit închis la
sfârșitul anului 2008.

Obiectivul a fost îndeplinit, altfel ris-
căm amenzi de sute de milioane de euro
din partea reprezentanţilor UE.

Depozitarea gunoiului la staţia de
transfer presupune automat creșterea pre-
ţului de colectare a gunoiului menajer, de-
oarece se va cântări și va fi transportat la
Brașov.

Facem apel la cetăţenii orașului nos-
tru să ia atitudine și să nu mai permită
depozitarea necontrolată a gunoiului.

Toate aceste depozitări necontrolate
suntem obligaţi să le ridicăm, dar cheltu-
ielile sunt suportate tot de cetăţeni.

Avantajul amenajării pe teritoriul ora-
șului Râșnov este acela că nu mai supor-
tăm și cheltuielile cu transportul gunoiu-
lui la staţia de transfer (dacă ar fi fost ame-
najată în altă localitate) sau direct la groa-

pa ecologică de la Săcele.
Din aceste considerente am trecut la:
a) înfiinţarea grupului de voluntari;
Un exemplu foarte bun îl avem în per-

soana d-lui Valentin Șercaru care, în cali-
tatea sa de voluntar, răspunde de zona „po-
dul de la Piaţa Industriei până în Colţii
Cheii ( pe cursul apei)”.

Dacă întâlniţi oameni certaţi cu legea
pe zona specificată mai sus puteţi să-l su-
naţi pe Valentin la telefon: 0740.288.370.

Cine dorește să devină voluntar eco-
logic în vederea menţinerii unui oraș
curat, îl rugăm să se adreseze vicepri-
marului orașului Râșnov – Marieana Du-
car.

b) amplasarea de camere video în
apropierea containerelor precum și în
locuri vulnerabile.

Pentru neregulile ce le sesizaţi, inclu-
siv mașini sau căruţe care depozitează gu-
noiul în containerul asociaţiilor de
proprietari, pe malul râurilor sau în alte
locuri decât cele autorizate sau cetăţeni de
la case care depozitează gunoiul în con-
tainerele asociaţiilor de proprietari, vă ru-
găm să vă adresaţi la telefoanele:

- Poliţia Comunitară Râșnov –
0268.230.002; 0729.499.397;

- Primar – Adrian Ioan Veștea –
0721.242.727;

- Viceprimar – Marieana Ducar – 0723.
397.845.     

Ce este o staţie de transfer?

Fonduri europene pentru Râșnov
- continuare din pagina 1 -

De asemenea, anul trecut am reușit să accesăm 10 miliarde de lei vechi
pentru promovarea turistică a Râșnovului, fiind și primele fonduri cu
această destinaţie obţinute de o localitate din judeţul Brașov. Am folosit
această experienţă și,  în parteneriat cu Microregiunea Munţii Bucegi, al
cărei președinte am fost, am mai accesat 10 miliarde de lei vechi pentru
promovarea turistică a întregii microregiuni. Alte 4 miliarde de lei vechi
am obţinut, prin Ministerul Mediului,  pentru construirea unui parc în
Piaţa Școlii. Anul trecut, tot cu fonduri de la Uniunea Europeană, am re-
ușit să finalizăm și construirea unui drum forestier în valoare de un mil-
ion de euro, între Valea Glăjeriei și Cabana Diham. Nu ne oprim aici. Pri-
măria Râșnov este pregătită și cu alte proiecte importante, prin care vi-
zează obţinerea de fonduri europene pentru reabilitarea centrului istoric,
pentru trenuleţul cu cremalieră spre Cetate, ca și pentru construirea unei
trambuline K90, care se va adăuga celorlalte trei, deja în construcţie pe
Valea Cărbunării. 

Numai cine nu vrea sau nu știe ce să facă se plânge că nu are fonduri.
Bani sunt. Îţi trebuie  doar voinţa și priceperea de a-i obţine.  Eu și colegii
mei din Primăria Râșnov avem și una, și alta.   
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